

ΟΙ ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΔΕΝ ΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

- Χορηγούνται μόνο για το ένα δέκατο των αναγκών
- "Άγνωστα" τα κριτήρια επιλογής των έργων

Η ανακοίνωση της Νομαρχίας με θέμα αίτημα για κατασκευές έργων (δημοσιεύεται σε άλλη στήλη) μας πληροφορεί δύο πράγματα:

α) Τα έργα που ζητάνε οι κάτοικοι του Νομού και οι φορείς τους για να κατασκευαστούν μέσα στο 1978, οι πραγματικές δηλ. ανάγκες του Νομού σε έργα κοστολογούνται σε ένα δισ. δραχμές.

β) Το κράτος παραχωρεί 113 εκατομμ. δρχ. από τα όποια μάλιστα θα χρηματοδοτηθούν και τα συνεχιζόμενα από περσινά έργα.

Η Νομαρχία μας ζήτησε να περιληφθούν τα έργα στο πενταετές πρόγραμμα Δημοσίων Έπενδύσεων που «καταρτίζεται, και πιστεύει (μάλλον θα εύχεται) πως θα ικανοποιηθούν στο έγγυο (!) μέλλον πάρα πολλές απ' τις ανάγκες. Προσπαθεί να μας πείσει τέλος πως δεν είναι δυνατόν να κατασκευαστούν όλα τα έργα που χρειάζονται, άμείωτος!

Έμεις είμαστε σίγουροι πως όλα τα έργα που ζητήθηκαν απ' τους Κυκλαδίτες άφορου σημερινές ανάγκες κι όχι ανάγκες της επόμενης δεκαετίας.

Δεν ξεχνάμε πως θρισκόμαστε σε εποχή λιτότητας. Φροντίζουμε να μας το θυμίζουν συνέχεια και πρό παντός όταν διεκδικούμε κάτι. Το ξεχνάμε όμως οι αρμόδιοι όταν διαθέτουν δισεκατομμύρια για τη συνέχιση των έργων του Μόρνου (το κόστος του έχει μέχρι τώρα γίνει 20πλάσιο απ' τον προϋπολογισμό, και θλέπουμε) ή για έργα θιρίνας όπως το πλάτεμα της Συγγρού. Ξεχνάμε επίσης οι αρμόδιοι στους τίς Κυκλάδες ο πληθυσμός ελαττώνεται χρόνο με το χρόνο όσο σε κανένα άλλο νομό της Χώρας μας. Και φυσικά ο καθένας ξέρει πως για να συγκερατηθεί ο κόσμος στον τόπο του, πράγμα που άποτελεί και έθνικη ανάγκη, πρέπει να μπορεί να ζει και να μορφώνεται, εκεί να εργάζεται και να ψυχαγωγείται. Χρειάζεται ο τόπος της στοργής του κράτους, μ' άλλα λόγια χρειάζονται πιστώσεις. Όταν τώρα η Νομαρχία έχει στη διάθεσή της πιστώσεις για να καλύψει το ένα δέκατο των αναγκών σε έργα πρέπει να γίνει μια επιλογή. Έδώ άπόρρητο πάντα το έρωτήμα: με ποιά κριτήρια προκρίνονται τα διάφορα έργα;

Αλλά πριν μας δικαιολογήσουν τις άποφάσεις τους οι υπεύθυνοι θα πρέπει να έχουν περιδιαφεί τα ηνία, να έχουν συζητήσει με τους κατοίκους και να έχουν δει με τα μάτια τους τις ανάγκες.

Σήμερα στα σχολεία της στοιχειώδους εκπαίδευσης περιφέρειας Νάξου φοιτούν 2853 παιδιά. Στη δεκαετία 1966 - 1976 στην έκτη τάξη των ίδιων σχολείων φοίτησαν 7257 παιδιά και πήραν άπολυτήριο 7.086.

Από πλευράς Μέσης Έκπαίδευσης ή εικόνα του μαθητικού δυναμικού παρουσιάζεται ως έξής: Νάξος (Χώρα): Λειτουργεί Γυμνάσιο με 290 μαθητές και Γενικό Λύκειο με 204. Σύνολο μαθητών 494. Χαλκι: Λειτουργεί Γυμνάσιο και Γενικό Λύκειο με 250 και 200 μαθητές αντίστοιχα. Σύνολο 450 παιδιά.

Το γενικό σύνολο των μαθητών Μέσης Έκπαίδευσης Νάξου άνέρχεται σε 944 παιδιά.

Βρέθηκαν τα αγαλματίδια που είχαν κλαπεί από το μουσείο Νάξου

Οι αρχαιολογικοί θησαυροί που είχαν κλαπεί πριν 15 μήνες από το Μουσείο της Νάξου βρέθηκαν. Πρόκειται για 29 αγαλματίδια και είδωλα, μοναδικά στον κόσμο έργα

Κυκλαδικής Τέχνης, άνωτολογίστης αξίας.

Συνελήφθησαν και κρατούνται τρεις άνδρες και μία νεαρή γυναίκα. Οι δύο άντρες είναι οι δράστες της κλοπής, ο άλλος έκανε το μεσοασθητή για την πώληση και ή κοπέλα θεωρείται συνεργός. Η Απαίτηση όλων είναι να ενσχυθούν τα μέτρα για την προστασία τέτοιων θησαυρών που άποτελούν πολύτιμη κληρονομιά του λαού μας.

ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΝΑΞΟΥ

- Βασική αίτια μετανάστευσης
- Άπαραίτητη ή τεχνική σχολή και Γυμνάσιο στην όρεινή Νάξο

(Άποστάγματα από την όμιληση του κ. Μ. Κατσώνη στη συγκέντρωση της Ο.ΝΑ.Σ. στις 22 Φεβράρη για συζήτηση του 'Υγειονομικού και Εκπαιδευτικού προβλήματος της Νάξου).

«Σήμερα στη Νάξο ή εκπαίδευση διακρίνεται σε Γενική και Έπαγγελματική. Η Γενική, άρχαιότερη μορφή παιδείας, σφραγίζεται σε μνημόνια, που άνοφώνονται σε ποικίλους τομείς του έπιστητού με στόχο την καλλιέργεια όλων των πλευρών, που άπαρτίζουν την προ-

και στα άλλα προβλήματα, που έζωνεμίζει ούσιαστικά τη δωρεάν παιδεία στο κωκόμενο καθημερινά παιδί μέσα σε έπισφαλή και ύπερφωρμένα συγκοινωνιακά μέσα με τους στενοούς και επικίνδυνους δρόμους.

Η Κόρωνος π.χ. άπέχει από την πόλη της Νάξου 30 χιλιόμετρα και το ελαττήριο του αυτοκινήτου κοστίζει 48 δραχμές. Άρα ο Κορωνοδιάτης μαθητής πρέπει να διανύσει καθημερινώς 60 χιλιόμετρα και να πληρώσει μόνο για ελαττήριο 96

Β' Τάξη: 16
Γ' Τάξη: 21

Σύνολο : 21

Β' Μέση Δημοστια
Τεχνική Σχολή
(Έργοδωγών μηχανολόγων)

Είναι τριετούς φοιτήσεως. Λειτουργεί μόνον ή Βα τάξη με 17 μαθητές. Τυπικό προσόν εισαγωγής είναι το ένδεικτικό της 3ης Γυμνασίου.

Γ' Τεχνική και Έπαγγελματική Σχολή Νέου Τύπου

Λειτουργεί από φέτος. Έχει 27 μαθητές. Τυπικό προσόν εισαγωγής είναι το άπολυτήριο του τριτάξιου Γυμνασίου.

Προτάσεις για την όρθολογική και υπό το φώς της σύγχρονης ψυχολογίας και Παιδαγωγικής όργάνωσης της Ναξιακής Έκπαίδευσης:

1) Αύξηση των νηπιαγωγείων και των όργανικών θέσεων των νηπιαγωγών στην εκπαίδευτική μας περιφέρεια.
2) Κάλυψη των κενών σε διδακτικό προσωπικό.
3) Έξέταση από ψυχολόγους και επαγγελματικούς ηρωσανολόγους των παιδιών, που προορίζονται για την τεχνική εκπαίδευση, για να διαπιστωθεί αν έχουν άνάγκη πρακτική νοσησούη και κλίση για το έπάγγελμα, που προορίζεται.

4) Όργωνωση της σχολιατρικής ύπηρεσίας.

5) Έδρωση τμήματος πρακτικής κατεύθυνσης στο Λύκειο Τραγοίας.

6) Διορισμός τακτικών καθηγητών Φυσικής (ειδικότης φυσικού) στα σχολεία και όχι κάλυψη των κενών με άποσπάσεις.

7) Διορισμός τακτικού καθηγητή Τεχνικών στο Λύκειο και Γυμνάσιο Τραγοίας.

8) Ένίσχυση του σχολικού έλλητισμού και προώθηση της προσπάθειας του Συλλόγου Φιλολογικών απ' την Γενική Γραμματεία 'Αθλητισμού που έχει σε εξέλιξη τετρακόσιο έργο για τη δημιουργία Συλλόγου Γυμνασίου στο Φιλότει για όλη την όρεινή Νάξο.

9) Έδρωση τριτάξιου Γυμνασίου στην όρεινή Νάξο.

10) Άμεση έφαρμογή του 179 Π. Δ. για λειτουργία στο Φιλότει της όρεινης Νάξου Δημοσίου Κέντρου Τεχνικής και Έπαγγελματικής Παιδείας — Τεχνικό Λύκειο — για λόγους δημογραφικούς, οικονομικούς, παιδαγωγικούς, σχολιατρικούς, και διδακτικούς, άφου και ο Σύλλογος Φιλολογικών θα συντελέσει στην άπρόσκοπη λειτουργία και φαινή σταδιοδρομία του ένσχυντάς το κάθε χρόνο ήθικά, διδακτικά, έργαστηριακά, όργανωτικά και οικονομικά.

11) Μελέτη θεωρητική και πρακτική της ίδεας — πρότασης περί ίδρύσεως Κυκλαδικής Παιδαγωγικής 'Ακαδημίας, με έδρα τη Νάξο, άφου ο νόμος που όρίζει τη διαστορά των Παιδαγωγικών 'Ακαδημιών στις διάφορες περιφέρειες της έπικρατείας είναι πολύ παλιός, κι' απ' τότε άλλων από τα εκπαιδευτικά δεδομένα της χώρας.



σωτικότητα του μαθητή και έχει σαν κύριο γνώρισμα την ευρύτητα, και' αντίθεση προς την επαγγελματική, με την όποια παρέχεται μονόπλευρη πείρα και έπιδικείται μονομερής σκόπος.

Στην Γενική Έκπαίδευση άνέκουν τα (16) δέκα έξ δημοτικά σχολεία της Νάξου και από το σχολικό έτος 1976 - 77 τα δημοτικά σχολεία των νησιών : Θήρος, Άμοργού, Ίου, Σίκινου, Φολεγάνου, Δονούσας, Κουφορνισίου, Ηρακλείας, Άνάσσης και Θηρασίας.

Σήμερα στα σχολεία της στοιχειώδους εκπαίδευσης περιφέρειας Νάξου φοιτούν 2853 παιδιά. Στη δεκαετία 1966 - 1976 στην έκτη τάξη των ίδιων σχολείων φοίτησαν 7257 παιδιά και πήραν άπολυτήριο 7.086.

Από πλευράς Μέσης Έκπαίδευσης ή εικόνα του μαθητικού δυναμικού παρουσιάζεται ως έξής: Νάξος (Χώρα): Λειτουργεί Γυμνάσιο με 290 μαθητές και Γενικό Λύκειο με 204. Σύνολο μαθητών 494. Χαλκι: Λειτουργεί Γυμνάσιο και Γενικό Λύκειο με 250 και 200 μαθητές αντίστοιχα. Σύνολο 450 παιδιά.

Το γενικό σύνολο των μαθητών Μέσης Έκπαίδευσης Νάξου άνέρχεται σε 944 παιδιά.

δρχ. Ο Κορωνοδιάτης πρέπει να διανύσει 76 χιλιόμετρα και να πληρώσει μόνο για ελαττήριο 118 δρχ., ο Σκαδιώτης 64 χιλ. και να πληρώσει 106 δρχ., ο Κεραμιώτης 25 χιλ. και να πληρώσει 106, δρχ. ο Σαγκριώτης 22 χιλ. και 34 δρχ., ο Κυνησιώτης 58 δρχ., ο Άπεροσθίτης 56 χιλιόμετρα και 78 δρχ., ο Δαυκασιώτης να πληρώσει 78 δρχ., ο Τραγοιάτης 34 χιλ. και 48 δρχ., ο Άπολλωνιάτης 154 δρχ. (!) και τέλος ο Φιλοπότης να διανύσει 38 χιλ. και να πληρώσει 56 δρχ.

Άγνωρίζεται ότι το κράτος μετέχει στη δαπάνη μεταφοράς των μαθητών αλλά ή ψυχική και σωματική κόπωση των παιδιών απ' το καθημερινό τους μακρινό ταξίδι δημοσυνεί μεγάλα παιδαγωγικά και ψυχολογικά προβλήματα, που έχουν άπύχηση στην εκοτ' όικον μελέτη, από χρόνο μελέτη και στη μείωση, λόγω κόπωσης των διαφερόντων των μαθητών.

Έξωρα από κάθε προοπτική και αγωνιστικό πρόγραμμα για την ίδρυση, σε προθεσμιακό χρόνο, Τεχνικού Λυκείου στην όρεινή Νάξο, σήμερα ή Τεχνική εκπαίδευση έχει σαν έδρα την πόλη της Νάξου, με τις ακόλουθες μορφές.

Α' Κατωτέρα Δημοστια
Τεχνική Σχολή

(Καταργείται, σιγά, σιγά, με την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση).

Είναι τριετούς φοιτήσεως και περιλαμβάνει τις ειδικότητες Μηχανοτεχνικών και Ηλεκτροτεχνικών. Οι μαθητή είναι άποφοίτοι δημοτικού σχολείου και καταπνεμόνται κατά τμήματα και τάξεις, ως έξής:

1 Τμήμα Μηχανοτεχνικών
Α' Τάξη: 9 μαθηταί
Β' Τάξη: 9 κανείς
Γ' Τάξη: 13

Σύνολο : 22 μαθηταί
2 Τμήμα Ηλεκτροτεχνικών
Α' Τάξη: 9 κανείς



Δυό στα τρία σπίτια του νησιού μας είναι άγκαταλεμμένα. Οι κάτοικοι φεύγουν. Κι όμως το κράτος άδιαφορεί. Χορηγεί πιστώσεις για έργα που καλύπτουν μόνο το ένα δέκατο των αναγκών.

25 ΜΑΡΤΗ 1821

«... Με το να κάνεις μια επανάσταση ή άποτινάξεις το ζυγό, δεν έκινεις τίποτα. Το '21 αυτό νάξοι. Το να μη ξαναπέσεις σε ζυγό — αυτό είναι 'Επανάσταση».

Γιάννης Σκαρίμπας
Την 15ην έπέτειο της επανάστασης του 1821 γιορτάζουμε φέτος. Το μεγάλο έθνικό κίνημα για την άπελευθέρωση της χώρας απ' το σουλτανικό και φεουδαρικό ζυγό, για το σχηματισμό ανεξάρτητου Κράτους, για τη δημοκρατική άναγέννηση.

Θά περισσέψουν και φέτος οι ζυγοπατριωτισμοί και οι καρικλορητορίες. Μιά είναι ή άλήθεια. Το '21 με τους λαογέννητους ήρωές του έμεινε άδικαίωτο. Έγινε ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης των κοσπονητών αγώνων του λαού μας για έθνικη και κοινωνική λευτεριά, με τα ιδανικά του μένου ακόμα ανεκπλήρωτα. Γι' αυτό το '21 είναι πηγή δύναμης και φρονιματισμού.

Ο.Ν.Α.Σ. Ο ΠΛΟ ΤΩΝ ΝΑΞΙΩΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΩΣΗ ΚΑΙ ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΝΑΞΟΥ



Του Νίκου Χατζόπουλου

Μιά σειρά μικρά και μεγάλα προβλήματα της Νάξου, που για πολλά χρόνια μένου άλυτα και σήμερα συσσωρευμένα ζητούν επίπονα λύση τους, δε μπορούσε παρά να αφηνίσουν τους κατοίκους του νησιού, που καθημερινά ζούν την εγκατάλειψη, καθώς και το Ναξιακό στοιχείο της 'Αθήνας που δεμένο άρρηκτα με τον τόπο δέχεται άμεσα τις συνέπειες αυτής της κατάστασης.

Η κοινή διαπίστωση, δηλαδή η ανάγκη για ουσιαστική συμμετοχή στη λύση των καιτών προβλημάτων της Νάξου βρήκε πραγματικό έκφραστή την 'Ομοσπονδία Ναξιακών Συλλόγων (Ο.Ν.Α.Σ.).

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι για πρώτη φορά γίνεται μία τέτοια ουσιαστική προσπάθεια από τους Ναξιακούς Συλλόγους της 'Αθήνας, να παραμερίσουν δηλαδή κάθε τοπικιστική νοστροπία και να σταθούν άπορασταί σ' αυτό που τους ενώνει: τ ά κ α ι ν ά π ρ ο β λ ή μ α τ α.

Σήμερα η Ο.Ν.Α.Σ. άσχετο αν μερικοί — ευτυχώς ελάχιστοι — σκόπημα την άγνοούν είναι μία πραγματικότητα. Καταξιωμένη στη συνείδηση των Ναξιατών, ένώνει τους πόθους και τις προσδοκίες τους, καθώς και την αγωνιστική τους διάθεση και διοδίζει στο δρόμο που χάραξε. Δηλαδή στην αγωνιστική διεκδίκηση όλων αυτών που άνικουν στον Ναξιακό λαό, για να ζωντανέει το μαραζονικό χωριό, για να βρούν δικαίωση οι κόποι χρόνων και χρόνων των δουλευτών της γης, για να φύγει από τα μάτια των παιδιών η σκιά της άναγκαστικής μεταναστεύσης.

Η άναπόκριση που βρήκε αυτή η προσπάθεια, τόσο στους Ναξιακούς Συλλόγους της 'Αθήνας, όσο ιδιαίτερα στους ίδιους τους Ναξιατές, μάς δείχνει όχι μόνο την άναγκασιότητα της, αλλά άποτελεί βασικό ένθαρτυτικό στοιχείο για τη ξεκίνηση και την πορεία της 'Ομοσπονδίας.

Τά πρώτα δείγματα δουλειάς της Ο.Ν.Α.Σ., παρά τις άντικειμενικές άδυναμίες άδυναμίες, άδηχουν στο συμπέρασμα ότι υπάρχει σωστός προσανατολισμός στο περιεχόμενο του προδληματισμού. Κι' αυτό γιατί γνώμονας πάντα μποιεί το συμφέρον του Ναξιακού λαού και του τόπου.

Άξίζει να σημειωθεί, ότι στην εποχή μας, με τη ραγδαία άναπτυξη της έπιστήμης και της τεχνικής, με τον έκμπετισμό των άποστάσεων και άλλα πολλά στην υπηρεσία του ανθρώπου υπάρχουν 15.000

περίπου κάτοικοι της Νάξου, και δυστυχώς δεν είναι οι μόνοι που τους άπαχολουν προβλήματα όπως: το υγειονομικό, το εκπαιδευτικό, το σμυφεικό, το άγροτικό, το άδικο - σοικονομικό, το υδρευτικό - άποχετευτικό, το πολιτιστικό, το τουριστικό κ. ά.

Θά είναι ύποπτοι αν δε ωρήσει κανείς πώς άλ' αυτά έξ λυθούν από μόνο τους. Έξω και πολλά χρόνια μένου άλυτα και δεν είναι κοφύλο τυχαίο. Παράλληλα καθημερινά δημιουργούνται καινούργια, με άποτέλεσμα να γίνεται άκόμα πιο έντονα αίσθη-τή η άδισφορία των άρμοβίων και η άναγκασιότητα για ουσιαστική αντιμετώπιση άπ' τους ίδιους τους κατοίκους και τους φορείς τους.

Σίγουρο είναι ότι μεμονωμένες ενέργειες και ευχάλογα, σαν μέθοδος είναι καταδικασμένη. Ο δρόμος που πρέπει να ακολουθηθεί, είναι δύσκολος βέβαια, αλλά έχει με σφαιρεια χαραχθεί από την 'Ομοσπονδία Ναξιακών Συλλόγων. Σε χαιρετισμό της διοικουσας έπιτροπής άναφέρεται συγκεκριμένα: «Όταν ξεκινήσαμε να κτίσουμε την ένωση των Ναξιακών Συλλόγων, την Ο.Ν.Α.Σ. είχαμε συνείδηση των ποικίλων δυσκολιών».

Οι «δυσκολίες» αυτές φάνηκαν από την άρχη και μεγαλώνουν όσο μεγαλώνει και η δραστηριότητα της Ο.Ν.Α.Σ. Έκφραστούν δε με την προσπάθεια της άπομύκνωσης, της μη άναγκώνωσης και, που προέχονται από εκείνους που την θέλουν ... άπολιτική (άλλοι δεν έχουν επίγνωση του δρου); και τη βρισκουν ... κομματισμένο!

Η Ο.Ν.Α.Σ. πρέπει να συνεχιστεί το έργο που ξεκίνησε, να κλειεί τ' αυτής στις κάθε λογής σερίφνες μία και ο σκοπός τους είναι εκάθαρτος, και να στηριχτεί στους συλλόγους μέλη της, σ' όλους τους Ναξιατές, από τους άπλους άνωθάρους του μόχθου, μέχρι τις προσωπικό-τητες των γραμμάτων και της τέχνης που την εμπιστευθήκαν και την καταξίωσαν.

Στο ελεύθερο θήμα της θέσε έχει η φωνή του κάθε Ναξιαώτη. Έξω άλλωθεν γενιενται το ερώτημα:

Γιατί μερικοί συλλόγοι μένου έξω από την Ο.Ν.Α.Σ. Είναι θέμα πολιτικής ευθύσιας τα λόγια για πραγματική συμβολή στη λύση των προβλημάτων της Νάξου, να γίνου έργα.

Μόνο έτσι δημιουργούνται ουσιαστικές προπυθσεις για προκπή του τόπου.

8 ΜΑΡΤΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Μέρα γιορτής και άγώνα

Πριν 121 χρόνια (8 Μάρτη 1857) οι ύφάρτες και ράφρες της Ν. Υόρκης βήθηκαν κατά χιλιάδες, για πρώτη φορά στους δρόμους, απαντώντας μοχηρικά μικρότερο άραριο, ψηλότερο μεροκάματο και άβράβεινες συνθήκες δουλειάς.

Η διαδήλωση αυτή, δάφτηκε στο αίμα κτυπημένη βία από την άτυτυνία.

Τά χρόνια που πέρασαν από τότε κράτησαν ζωντανή τη μνήμη της ήμέρας εκείνης, σαν, το γεγονός που σημάδεψε την άφύπνιση των γυναικών, που συνειδητοποίησαν τη διπλή τους εκμετάλλωση σαν έργαζόμενες και σαν γυναίκες.

Έτσι, το 1910, στο Συνέδριο των σοσιαλιστριών γυναικών στην Κοπεγχάγη, έγινε δεκτή με μεγάλο ένθουσιασμό η πρόταση της Κλάρας Τσέκιν, μιάς από τις πιο άγωνιστικές φρονηματιές του γυναικείου κινήματος της εποχής της, για να καθιερωθεί η 8 Μάρτη σαν παγκόσμια μέρα άληλεγγυής και άγώνα για τα δικαιώματα των γυναικών σ' όλη τη γή.

Από τότε μέχρι σήμερα, εκατομμύρια γυναίκες σ' όλο τον κόσμο διαδελώνου με την παρουσία τους, την συνειδητοποίηση άπ' αυτής άνάγκη δημιουργίας συνθηκών ειρήνης, έθνικης άνεξαρτησίας, κοινωνικής προόδου και άπελευθέρωσης.

Στη χώρα μας στο πρόβλημα της άνιστομίας της γυναικείας έμμενείζεται δξέτερο μία και ακολουθούμενη μεν την κοινωνικοπολιτική εξέλιξη

της άνθρωπότητας, αλλά μέσα από μία διαφορετική πορεία που χαρακτηρίστηκε άνεξίτηλα από την έντονη κοσποία και την οικονομική, πολιτική και στρατιωτική εξάρτηση από τους ξένους.

Στον τόπο μας οι γυναίκες άποτελου τον μισό πληθυσμό και συμμετέχου σε σημαντικό βαθμό στην άνάπτυξη της οικονομικής ζωής και στην πρόοδο άλλω παρ' όλα αυτά εξακολουθεί και σήμερα παρά την τυπική κατοχύρωση ίσότητας από το Σύνταγμα μ' άντιμετωπεί διακρίσεις που τούλάχιστο προσβάλλουν την κοινή περι δικαίου αντίληψη.

Παυθνά οι έργαζόμενες γυναίκες δεν παίρνου αναλόγες θέσεις και προαγώνες άκόμα και όταν έχουμε κατάματα άλλα καθλώνοντα σε κατώτερες βαθμίδες της ύπολληθικής ίεραρχίας. Σ' αυτό το πρόβλημα προσάθενται και ένα σωρό άλλα προβλήματα όπως η άποπείραξη της μητρότητας, έλλειψη παιδικών σταθμών που η δημιουργία τους θα άμβλυει το άδάρτος της έργαζόμενης γυναικείας, η έλλειψη ίσων εδαικίων για σωστή μόρφωση, η άποπροσανατολιστική προδθή της θέσης και του ρόλου της στην κοινωνία από μέσα μαζικής ένημέρωσης και ένα σωρό άλλα προβλήματα.

Γι' αυτό πρέπει ν' άγωνιστούμε για ν' άλλξουμε όχι μόνο τις σχέσεις παραγωγής αλλά και τις άνθρωπικές σχέσεις. Ξέρουμε όμως, ότι ο δρόμος για την προώθηση της ίστομίας και χειραφέτησης της γυναικείας περνά μέσα από τους άγώνες όλων των πολιτών, άνδρων και γυναικών, για δημοκρατία και κοινωνική πρόοδο.

Μελετώντας λοιπόν τα πρόβληματα των γυναικών στη χώρα μας άξ άγωνιστούμε για να παρθούν άστη λύση μερικών από αυτά, όπως:

- 1) Ουσιαστική ίστομία των γυναικών με τους άνδρες όπως κατοχώνεται στο Σύνταγμα με την κατάργηση των διατάξεων του Άστικού κώδικα για την προία κλπ. και την έφαρμογή των διεθνών Νόμων που έχουν έπικυρωθεί άπ' τη χώρα μας.
- 2) Άωση του κόλου για την προώθηση των γυναικών που άπιτείνε την άνιστοτητα αντί να την έξολείψει, δημιουργώντας πρόσθετα πρόβλήματα και εξυπηρετώντας συμπεράματα αντίθετα με έκείνα του Έλληνικού λαού.
- 3) Άναγνώριση του κοινωνικού ρόλου της μητρότητας, ουσιαστική νομική προστασία της έργαζόμενης έγκυου γυναικείας.
- 4) Ίση σύνταξη της άγράφισας με τον άγράφτο.
- 5) Ά δημιουργία δρεφικών και νηπιτικών σταθμών.

Μπέτυ Καρυακάκη

διομόρφωση, λήψη και έκτέλεση των άποφάσεων, τις έπιστημονικές γνώσεις μας το καλλιτεχνικό ταλέντο μας και τις έπιστημονικές Ικανότητες μας.

Οι δυνατοότητες εκείνων των Άεζωτών, που κατέχου Κυβερνητική, Διοικητική ή άλλα άποστα και το κύρος των κοινωνικά άναγνωρισμένων προσωπικοτήτων θα άποδειχτούν πραγματικά ώφέλιμα μόνο όταν μόνον στην υπηρεσία των παραπάνω διαδικασιών, γιατί μόνο σε μία τέτοια περίπτωση θα συμβάλου στην άποτελεσματικότητα τους.

Όποιοδδήποτε άλλη θέση, κατά τη γνώμη μου, δεν μπορεί παρά να θεωρηθεί σαν καθορήθ δημογαγία και πρόθεση εξυπηρετήσης συμφερόντων, ξένου προς το λαό της Νάξου.

Σας ειλχαριστώ
Νέστορας Χατζόυδης

Η Συγκοινωνία του Γαλασιού

Ο Σύλλογος γυναικών του Γαλασιού μάς έστειλε το πάρα κάτω κείμενο. Το δημοσιεύουμε γιατί το πρόβλημα άφορά ένα μεγάλο αριθμό συμπατριωτών μας που κατοικούν στο Γαλάτσι και γιατί η αντιμετώπιση του θέματος είναι κατά τη γνώμη μας σωστή και μπορεί σ'α γενικά της να ίσχυσει για κάθε γειτονιά της 'Αθήνας.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΓΑΛΑΣΙΟΥ
Υ Π Ο Μ Ν Η Μ Α

Όξάτα είναι το σοικονομικό πρόβλημα για τους κατοίκους της συνοικίας μας. Καθημερινά μάς βασανίζει και μάς τολαιπορεί. Ίδιαίτερα τώρα το χειμώνα, έμεις και τα παιδιά μας που πηγαυοέρχονται στο Γυμνάσιο, περιμένουμε το λεωφορείο άρες δλόκληρες μέσα στη βροχή και στο κρύο. Η κατάσταση αυτή αντί να δελτιώνεται όλο και χειροτερεύει, διότι η έπικοινωνία μας με το κέντρο της 'Αθήνας γίνεται με μία λεωφορειακή γραμμή και με 33 λεωφορεία μόνο.

Τά λεωφορεία αυτά είναι παλιού τύπου, καθημερινά ποβαίνου θλάδες και άποσπώνονται για έπισκευή, πράγμα που σημαίνει ότι ούδέποτε κυκλοφορούν όλα μαζί. Με το μειωμένο αυτό αριθμό λεωφορείων εξυπηρετείται και η γραμμή Άνω Ν. Σμύρνης που άποτελεί, όπως είναι γνωστό, ένια γραμμή με την συνοικία μας.

Ο αριθμός αυτών των λεωφορείων δρομολογήθηκε πριν από πολλά χρόνια, όταν η συνοικία μας είχε μόνο 20.000 κατοίκους και παραμένει ο ίδιος και σήμερα έχει ξεπεράσει τις 50.000 κατοίκους και η άδσηση συνεχίζεται με γρήγορους ρυθμούς.

Αν και άναγνωρίζουμε ότι ριζική λύση του σοικονομικού μας προβλήματος θα άποτελούσε το πάροσμο του έλέγχου των άστικών σοικονομικών στα χέρια των Τοπικών Άρχων Αυτοδιοίκησης ώστε να μην άποτελου κερδοσκοπικές έπιχειρήσεις και να εξυπηρετούν το κοινό με φτηνό ειλτήριο, ώστόσο άμεσα ζητάμε άδσηση του άριθμού των λεωφορείων, δελτίωση του τπου τους και άντικατάσταση των κατεστραμμένων, επέκταση των γραμμών των λεωφορείων και των τρώλειώ ώστε να καλυφθεί όλη η συνοικία μας.

Ειδικότερα ζητάμε:

Έπέκταση της γραμμής των τρω-

λει από τις δόδους Πατριάων — Λ. Γαλασιού—Λ. Βείκου μέχρι το Ν. Τέρμα Γαλασιού.

Έπέκταση της γραμμής τρώλει Κυφελής με άνοδο από τις δόδους Πλάτ, Κυφελής — Κρίσης — Άμφιπύρτης — Καρτερίας — Άγίας Γλυκερίας — Λεωφ. Βείκου και έπιστροφή από τις δόδους Λεωφ. Βείκου — Άγίας Γλυκερίας — Πάρνηθας — Ύκαίου — Πλάτ. Κυφελής.

Έπέκταση της λεωφορειακής γραμμής Άνω Κύφελής από τις δόδους Γρηγ. Αύξαντίου — Βαρβουσιών — Όριον και έπιστροφή από τις ίδιες δόδους.

Άύξηση του άριθμού των δρομολογημένων λεωφορείων στη γραμμή Γαλάτσι — Άνω Ν. Σμύρνη και πύκνωση των δρομολογίων τους.

Έκσυγχρονισμό και άνανέωση των παλιών όχημάτων. Έπέκταση της σημερινής λεωφορειακής γραμμής Άνω Ν. Σμύρνη — Γαλάτσι στην όδο Πρωτοπαπαδάκη μέχρι Άνω Μενιδιάτικα και έπιστροφή αντίστροφα.

Επανάληψη της Λεωφορειακής γραμμής από τις δόδους Πρωτοπαπαδάκη — Ύδρας — Άπειράνθου — Λεωφ. Βείκου — Ν. Τέρμα Γαλασιού.

Έπέκταση της Λεωφορειακής γραμμής Άμφιπύρτης για την άνοδο από τις δόδους Πλάτ. Άγιου Άντρέα — Τρωάλεων — Παπαφλέσσα — Νορικός — Χριστιανουπόλεως — Σαρακοσιών και την κάθοδο από τις δόδους Σαρακοσιών—Χριστιανουπόλεως — Νορικός — Ί. Φωκά — Πλάτ. Άγ. Άντρέα.

Πλήρη και άποτελεσματική έλεγχο των δρομολογίων τόσο κατά τη διαδρομή, όσο και κατά το ξεκίνημα από τις άφετηρίες.

Τέλος ζητάμε τη συμπαράσταση όλων των πολιτικών κομμάτων, των δουλευτών της Α' και Β' Περιφέρειας 'Αθηνών, του Δήμου και των τοπικών Συλλόγων και όργανώσεων και δηλώνουμε πώς ο Σύλλογος Γυναικών Γαλασιού είναι άπορασταί-σμένος να άγωνιστεί για τη λύση αυτού του δξέτατου για τη συνοικία

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ 1821



Οί Σουλιώτισσες

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

(Συνεία από τη 3 σελίδα)
πολιτες το Σύλλογο και ώδήγησε τον ίδιο μέχρι το σημείο να έκφραστεί δημόσια με προδλητικό τρόπο, θεωρώντας έκπαιστώδες Άπεραθίτες άδουλας άνθρωπάκια, δημοκράτες δε μόνο τους 179 ψηφοφόρους του. Σε τι άλλω μπορεί να άποτέλου τα παραπάνω παρά μόνο όταν έκφοβισμο των συμπατριωτών μας, ότι έγιναν όργανα άκατανάμαστου κόμματος, στη δημιουργία

μας πρόδληματος. Έπιδιώκουμε παράλληλα τη συνεργασία με τις άλλες όργανώσεις και συλλόγους της συνοικίας μας, για την άποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του δξμένου σοικονομικού πρόδληματος που άφορά τους κατοίκους της συνοικίας μας.

Προτινούμε τη συγκρότηση Συνιστωσικής Έπιτροπής στην οποία μπουρου να πάρου μέρος άντιπρόσωποι όλων των μαζικών συλλόγων και όργανώσεων του Γαλασιού που θέλου να άγωνιστούν μαζί μας, για τη λύση του κοινού μας πρόδληματος.

προβλήματος στη λειτουργία του Συλλόγου και στην άπομαζικοποίησή του; Και πώς μπορεί μετά άπ' αυτά να έπιμένει στο σύνθημα: όλα και όλοι για την Άπειράνθο. Στους «όλους» είναι και τ' εκομματικά ένεργυωμένα ή μόνο οι 179;

Ο μεγάλος άριθμός, η σοβαρότητα, ο γενικός χαρακτήρας και η πολυπλοκότητα των προβλημάτων μας συνδυασμό με τη γωνική πολιτική στό οικονομική, κοινωνική, πολιτιστική και άλλα προβλήματα των μαζών τώρα Κυβερνήσεων, που έρχε σαν άποτέλεσμα το κυριολεκτικό άδιέδοτο τους, άπαιτεί τη διερεύνηση άλλων τρόπων — άλλης πολιτικής — για τη προώθησή τους. Κι αυτό μπορεί να έπιτευχθεί μόνο με τη συνειδητή, συλλογική δραστηριότητα. Η επανάσταση και ο έπιπέδες στις Ικανότητες και διαθέσεις των καταστημένων «παρονοστών» ή των όπιων εκπροσωποτήτων και η έπιπνοή των άνθρώπων αυτών, να καλλιεργούν στο κόσμο τη πίστη στις μαγικές Ικανότητές τους, άποτελεί, κάτω από τις σημερινές πολιτικοκοινωνικές συνθήκες, άπ' τη μία μεριά ψευδαίσθηση, με άνπο-

λόγιστες συνέπειες για την πολιτική συνείδηση του λαού, και από την άλλη συνειδητή εξοπάτηση και άσκηση συγκεκριμένης πολιτικής, που είτε το παραδοχόμεστε είτε όχι ταυτίζεται με την πολιτική των Κυβερνήσεων της θεσίας.

Τό για ποιά Ναξιακά πρόβληματα μέχρι ποιά βαθμό και τι είδους λύσεις θα προοιθθούν, εξαρτάται άπολυτοστικά από την πολιτική της Κυβέρνησης και από το τρόπο που θα τα χειριστούν και θα τα προδάλου οι διοικήσεις της ΟΝΑΣ και των Συλλόγων, και μόνον βοηθητικό ρόλο μπουρου να παίρου οι δισκοπείες των διαφόρων πολιτικών παραγόντων και προσωπικοτήτων.

Τό σύνθημα, λοιπόν, είναι συγκεκριμένο και έκέκθαρο: Όλοι μαζί να χτίσουμε γερούς, μαζικούς Συλλόγους, Ισχυρή ΟΝΑΣ και μακριά από προσωπικές, κομματικές διαφορές και τοπικιστικούς φανατισμούς, να θέσουμε στη διάθεση των Διοικήσεων τους και συνεισπ στην ύπηρεσία του λαού της Νάξου, της καθημερινή, ζωντανή, άγωνιστική παρουσία και συμμετοχή μας στη

Σύντομα
Ναζιώτικα Νέα

— Αποτελείναι ή διάνυξη του άμοσφού δρόμου που συνδέει τó Κάτω Χαριό με τόν κεντρικό δρόμο Άγερσάνι - Νάξου.

— Μεγάλη άνάγκη άπικρατεί στόν πατακαλλιεργητές γιά τήν περικειμή πατακάτοπου που έγινε σέ μία περίοδο δύσκολη γιά τούς άργότες που βρίσκονται χρεωμένοι στήν Άγροτική Τράπεζα.

— Στή θέση του γεωπόνου Κ. Άγγελόπουλου που έφυγε από τήν Ένωσή Γεωργικών Συνεταιρισμών άνέλθε καθήκοντα νέος γεωπόνος ó κ. Κώστας Προκάκης.

— Μέσα στό Φεβουάριο θ' αρχίσει νά λειτουργεί στή Χώρα Υποκατάστημα τής Έθνικής Τράπεζας. Τό νέο Υποκατάστημα έχει έγκαταστήσει σέ κεντρικό κτίριο και σέ πρώτη φάση επανδρώνεται με 7 υπαλλήλους. Διευθυντής τοποθετήθηκε ó κ. Γιάννης Κοιμώτης.

— Οί ξενόδοχοι τής Νάξου ίδρυσαν σωματείο με συμμετοχή 22 επιχειρηματιών.

Ε Μ Π Ρ Ο Σ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ
Γ' ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΥ
ΦΕΣΤΙΒΑΛ

11-14 ΜΑΗ ΣΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ

(Γ Α Λ Α Τ Σ Ι)

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΥ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΑΕΟΥ

Τά τελευταία χρόνια όλο και περισσότερο αυξάνεται ή άνάγκη νά γίνονται ψυχολογικές - πολιτιστικές εκδηλώσεις στό νησί μας. Στή προσπάθειά μας νά καλύψουμε αυτή τήν άνάγκη προχωρήσαμε στήν ίδρυση ένός έξωραϊστικού πολιτιστικού Σωματείου στίς άρχές του προσημούνου Σεπτεμβριου.

Στήν ίδρυτική μας Συνέλευση συγκεντρώθηκαν 25 περίπου άτομα συζητήσαμε τήν άνάγκη γιά τήν ίδρυση ένός τέτοιου σωματείου, τό καταστατικό του, και εκλέξαμε Προσωρινή Διοίκουσα Έπιτροπή γιά νά φροντίσει γιά τήν έγκριση του καταστατικού του. Ήδη τό καταστατικό του έγκριθηκε με άρ. 347/77.

Στό Σύλλογό μας άρρασε τήν έπωνυμία «Έξωραϊστικός - Πολιτιστικός Σύλλογος Νάξου» που έχει άνω σκοπούς:

α) Τή συμβολή στήν άνάπτυξη του μορφωτικού, πνευματικού και πολιτιστικού επίπεδου τών μελών του Σωματείου και γενικά τών κατοίκων τής Νάξου.

β) Τήν μελέτη τών προβλημάτων και τών έξωραϊσμού τής περιφέρειας του Δήμου με κάθε νόμιμο μέσο.

γ) Τήν καλλιέργεια τής σωματικής υγείας και φυσιοθεραπειών τών μελών του.

δ) Ή άξιοποίηση και όργάνωση του ελεύθερου χρόνου τών μελών του. Μέλη του Σωματείου μπορούν νά γραφούν όλοι οι κάτοικοι του Δήμου Νάξου μετά από αίτησή τους προς τό Δ.Σ. έ' έσον έχουν συμπληρώσει τό 18ο χρόνο τής ηλικίας τους.

Μέ τούς σκοπούς αυτούς μας δίνονται μεγάλες δυνατοότητες γιά τήν δραστηριότητά του. Καί πρώτα άπό όλα στόν πολιτιστικό τομέα όλο όπως πιστεύουμε άποτελεί άμεση άνάγκη σέ κάθε κοινωνία ανθρώπων. Σ' αυτό τό τομέα ó Σύλλογός μας έπιθυμεί νά συμβάλει στή συνέχιση τών πολιτιστικών παραδόσεων του Ναζιώτικου λαού και στή Πιο-

λιτιστική του πρόοδο. Πέρα πέρα πιστεύουμε ότι ή πολιτιστική κίνηση σ' ένα χώρο είναι άρκετα συνδεδεμένη με τή δυναμική τών κοινωνικών και οικονομικών συνθηκών ανάπτυξης του, όπως και με τά καθημερινά προβλήματα του κοινωνικού συνόλου στό χώρο αυτό που στήν προκειμένη περίπτωση είναι ó γύρος του νησιού μας. Με αυτή τή σκέψη συνδέσαμε τήν προοπτική τής πολιτιστικής μας πρόοδου με τά έξωραϊστικά προβλήματα του τόπου μας, με τήν πρόθεση ότι σάν μέλος ένός κοινωνικού συνόλου θά βοηθήσουμε στήν επίλυσή τους. Αυτό δεν σημαίνει σέ καμία περίπτωση ότι θά ύποκαταστήσουμε τά άρμόδια όργανα που έχουν ύποχρέωση νά επιλύσουν αυτά τά προβλήματα. Αλλά θά συνεργαστούμε μαζί τους γιά νά δίνεται πάντοτε ή καλύτερη λύση. Ή λύση που συμφέρει στόν έργοζόμενο κόσμο του τόπου μας.

Έτσι ξεκινήσαμε μ' αυτές τισ προοπτικές με τήν έπίδα και τήν πεποίθηση ότι οι προσπάθειές μας θά καρποφορήσουν και θά γίνουν μέλη του Συλλόγου μας όλοι οι Ναζιώτες, έργατες, φαρμάδες, έργοζόμενοι, διανοσόμενοι, έπαγγελματίες, Φίλοι μας.

Έλάτε νά κτίσουμε αυτό τό κομμάτι που λέγεται ΠΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ - ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΕΟΥΣ.

Γιά τή συνέχιση τής Πολιτιστικής μας Παράδοσης. Γιά νά αλλάξει κάτι σ' αυτό τό τόπο.

Νάξος 22-2-1978

Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΑΡΙΑ ΓΕΩΡ. ΚΟΝΤΟΠΙΔΗ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΑΛΤΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΦΩΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΗΜΕΑΣ ΚΩΣΤΑΣ ΓΟΥΡΖΗΣ

Άθλητικό τμήμα Κορωνίδας

Συνεχίζοντας παραμένει ή πορεία τής ομάδας του Συλλόγου Κορωνίδας. Τά άποτελέσματα τών τελευταίων αγώνων ήλθαν:

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Κορωνίδα - Άριων Κυθήρας 5-0, Κορωνίδα - Άτρώγης Πετρ. 4-2, Κορωνίδα - ΑΕ ΛΟΦΟΥ 0-2, Κορωνίδα - Ένωσή Αιγάλεω 3-2, Κορωνίδα - Άρσενάλ 5-2.

Άξίζει νά σημειωθεί ότι ή ήττα τής ομάδας μας από τήν Α.Ε. ΛΟΦΟΥ είναι ή πρώτη στούς τελευταίους 6 μήνες και έγινε κατά άπό άντιπαθητικές συνθήκες.

Στή Βοθολογία του Τουρνουά που συμμετείχε ή Κορωνίδα είναι δεύτερη και διεκδικεί με αξιοβροχία τήν πρώτη θέση.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Καλούνται όλοι οι ποδοσφαιριστές τής Κορωνίδας, κάθε ήλιπτη μετά τήν προπόνηση στή λέσχη του Συλλόγου, όπου θά γίνεται θεωρητικό μάθημα ποδοσφαίρου σέ πινακά.

Δραστηριότητες Υπουργών - Βουλευτών για τή Νάξο

ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΦΙΑΛΩΝ ΥΓΡΑΕΡΙΟΥ

— Ο ύφυπουργός Βιομηχανίας κ. Πρωτοπαπαδάκης έκανε διάδρομα στόν Υπουργό Έμπορικής Ναυτιλίας γιά νά βοηθήσει στό πρόβλημα τής μεταφοράς στή Νάξο φιαλών ύγρασίου. Γιά τό ίδιο θέμα ήρθε σέ συνενόηση με τούς ύδιοκτίτες του ΟΥΓ ΜΥΚΟΝΟΣ, που δέχονται τή μετακίνηση του πλοίου γιά τή Νάξο, με τήν προμήθεση νά παίρνει τούλάχιστον 5 φορτηγά κάθε φορά γιά νά καλύπτεται τό κόστος του ταξιδίου.

Η ΦΕΥΡΑ ΤΗΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ

— Με έρώτηση που κατάθεσαν στή Βουλή πρós τόν Υπουργό Διεργασιών Έργων, οι βουλευτές τής ΚΚΕ Α. Καλλέργης, Δ. Γόντικας, Κ. Βασάλος και Μ. Δαμανάκη αναφέρονται στίς διαμαρτυρίες τών κατοίκων τής Κοιμητικής γιάτι από τό 1968 έκκρεμεί ή άποπεράτωση τής γέφυρας τής Φανερωμένης που ύποτελεί ζωτικό όδοκό κόμβο του νησιού. Έρωτάται ό Υπουργός γιάτι ή άποπεράτωση τής Γέφυρας τής Φανερωμένης καθυστερεί και πότε πρόκειται νά τελειώσει τό έργο αυτό.

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΥΠΗΡΕΣ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΘΕΜΑ: Αιτήματα γιά κατασκευές έργων. Περιλήψη

Από δήμιους και κοινότητες του Νομού, Συλλόγους και μεμονωμένους πολίτες έρθεσαν στή Νομαρχία αιτήματα γιά κατασκευή έργων. Ή Νομαρχία τά ταξιόμησε και καταλόγησε ως έξης: Συγκοινωνιακά 650 εκατομμύρια δρχ., Ύδραυσεις - άποχετευτικές 280 εκατ., Γεωργικη υποτροφικά 20 εκατομμ., Διάφορα 50 εκατ. Σύνολο 1 δια. χωρίς νά περιλαμβάνονται όσα προτάθηκαν τό 77 που θά χρησιμοποιηθούν σάν συνεχίζόμενα και τά έργα γενικής άναπτύξεως που προγραμματίσαμε οι Υπηρεσίες του Νομού. Τό ύπος τών πιστώσεων τών προγραμμάτων που θά εκτελεσθούν φέτος περιορίζεται σύμφωνα με τήν έντολή του Υπουργείου Συντονισμού γιά τό περιφερειακό Πρόγραμμα σέ 94 εκατ. δρχ. και γιά τό πρόγραμμα παραμεθωρίων περιοχής σέ 19 εκ. δραχ. περίπου.

Τά έργα τών όποιων ζητείται ή κατασκευή είναι δεκαετοσών αξίας, από τίς πιστώσεις που διατίθενται γιά τά έργα που ήδη εκτελούνται και δέν μπορούν νά σταματήσουν άλλα και τά νέα έργα που πρέπει νά κατασκευασθούν. Με τή βση σέ έφαρμογή, του υπό σύνταξη πένταστούς προγράμματος, θά ικανοποιηθούν στό έγγύς, πάρα πολλές από τίς άνάγκες που ύπάρχουν στό Νομό μας.

Τό Γενικό Νοσοκομείο Καλαμάτας προκηρύσσει διαγωνισμό γιά τήν εισαγωγή στή Σχολή Βοηθών Νοσοκόμων 30 μαθητριών κατά τό έτος 1978 - 1979.

Ή προθεσμία ύποβολής αιτήσεων και τών σχετικών δικαιολογητικών ήλγει στίς 25-3-1978. Στίς εισαγόμενες παρέχεται από τή Σχολή τό Νοσοκομείο δωρεάν τροφή, κατοικία και στολή. Οι πτυχιακές τής Σχολής διορίζονται ά-μέσως σέ Κρατικά Νοσηλευτικά Ά-δράματα, Άγροτικά Ίατρεία κλπ.

Γιά περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενες μπορούν νά απευθύνονται στό Τμήμα Διοικήσεως τής Νομαρχίας (τηλ. 22-181).

ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ

ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ ΝΕΩΡΙΟ ΤΗΣ ΣΥΡΑΣ

Καμία πρόοδος δέν συντελέστηκε τελευταία στό καυτό γιά τήν υσία τών Κυκλάδων οικιστικό πρόβλημα. Καί ενώ έχουν περάσει 7 περίπου μήνες άπ' ότου ψηφίστηκε ό νέος αρχαιολογικός νόμος που άπάλλαξε τήν αρχαιολογική ύπηρεσία από τήν άρμοδιότητα του αρχαιολογικού έλέγχου, ή κατάσταση παραμένει ούσιαστικά ίδια και οι οικοδομικές άδειες καθυστερούν άδικαιολόγητα. Καθυστερεί έπίσης ό νέος ειδικός οικοδομικός κανονισμός τών Κυκλάδων που θά περιλαμβάνει τούς όρους δομής τους με ισχύουν στόν Νομό. (Έφημ. «ΠΑΡΙΑΝΗ ΓΝΩΜΗ»).

ΟΙ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΒΑΛΛΟΝ ΣΤΟ «ΜΑΤΙ» ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΤΙΣ

Πολυεθνικές εταιρείες τής δυτικής Εύρώπης, σύμφωνα με δημοσιοεύματα στόν Άθηναϊκό Τύπο, δείχνουν τελευταία μεγάλο ενδιαφέρον γιά τήν άγορά ελληνικών νησιών τού Αιγαίου. Στήν άρμόδια ύπηρεσία του ύπουργείου Γεωργίας ύπάρχουν περισσότερες από 40 αίτήσεις, πολλές από τίς όποιες ύπογράφονται από πληρεξούσιους δικηγόρους μεγάλων έταιρειών τής Δ. Γερμανίας και τής Έλβετίας. Τό μεγαλύτερο ενδιαφέρον ύπάρχει γιά μικρά νησιά που βρίσκονται κοντά στήν Πάρο, τή Νάξο και τά Δωδεκάνησα (Έφημ. «ΠΑΡΙΑΝΗ ΓΝΩΜΗ»).

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΑΠΕΙΡΑΝΘΙΩΝ

Τό νέο Διοικητικό Συμβούλιο του εκλέχτηκε στίς εκλογές τής 29 Γενάρη 1978 συγκροτημένο σέ σώμα και τό άποτελούν: Πρόεδρος Αντώνης Πρωτονοστόρας, Γενική Γραμματέας Σοφία Γρατσία - Χατζούδη, Άντιπρόεδρος Μαυώλης Μπογιούκος, Ειδικός Γραμματέας Φώτριος Βάσιλας, Ταμίας Ευδοκία Γαλιάνη και Μέλη Γλέζος Νίκος, Ζευγούλη Μαρία, Μπακάλος Νικόλαος, Σταυριανός Ματθαίος. — Έκδήλωση γιά τή Γυναίκα διοργανώθηκε στίς 10 Μάρτη. Περιλάμβανε όμιλία γιά τή θέση τής γυναίκας στήν Έλληνική Κοινωνία, και έκθεση βιβλίου γιά τό γυναικείο κίνημα και τά προβλήματα τών γυναικών. — Έκδήλωση γιά τή Γυναίκα διοργανώθηκε στίς 10 Μάρτη. Περιλάμβανε όμιλία γιά τή θέση τής γυναίκας στήν Έλληνική Κοινωνία, και έκθεση βιβλίου γιά τό γυναικείο κίνημα και τά προβλήματα τών γυναικών.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΤΑΜΙΤΩΝ ΝΑΕΟΥ

Τή Δευτέρα 6-3-1978 έγινε ό άποκρηκτικός χορός του Συλλόγου Ποταμιτών Νάξου στό κέντρο ΑΝΕ-ΣΙΣ με νησιώτικο πρόγραμμα.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΕΡΣΑΝΙΩΤΩΝ ΝΑΕΟΥ

Με μεγάλη έπιτυχία έγινε στό Άγερσάνι ό χορός του Συλλόγου. Σημαντική ήταν ή συμβολή τής υσολίας του χορού στήν διοργάνωση του, και ύπήρχαν μεγάλες προσφορές δώρων άπ' όλη τή Νάξο. Τά βδομα τού χορού θά διατεθούν γιά τήν άνέγερση κτιρίου που θά στεγάζει τό αγροτικό γυατείο και τήν βιβλιοθήκη. Τό έργο αυτό έχει ξεκινήσει ό Σύλλογος Άγερσανιωτών με τή βοήθεια του Συνεταιρισμού.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΚΛΑΔΙΩΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Με ψήφισμά του ό Σ.Κ.Φ. συμπαραστήθηκε στήν άπεργία τών εργατών ΝΕΩΡΙΟΥ τής Σύρας, γιά καλύτερες συνθήκες δουλειάς και σό-

Μή ξεχνάτε τή συνδρομή σας. Είναι ό μοναδικός πόρος τής έφημερίδας μας.

Αυτόματο Τηλέφωνο Κωμιακής 02.852.2729